
Protokół nr IX / 07 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

w dniu 13 sierpnia 2007 r.  w  Urzędzie Gminy w Kwilczu.  
 

Obrady rozpoczęto w ww. dniu o godz. 1400. Przewodniczący Rady powitał panią 
Wójt, Zastępcę Wójta, Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu, kierowników i dyrektorów 
jednostek organizacyjnych, sołtysów oraz radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych obecnych 11, 4 
nieobecnych( radni Dziuba, Kubiak, Dach, Kudliński). 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i 
podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą radną Kubiak, zapytał czy radni wnoszą uwagi 
do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z VIII sesji przyj ęto przez 
aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad przewodniczący wyznaczył radnego 
Lehmann. 
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
2. Podjęcie uchwał w sprawie: 
-  wieloletniego planu inwestycyjnego 
- zmiany uchwały dotyczącej określenia dochodów, które mogą być gromadzone przez jednostki 
budŜetowe Gminy Kwilcz na rachunkach dochodów własnych, przeznaczenia tych dochodów oraz 
wskazania jednostek uprawnionych do otwarcia rachunku dochodów własnych 
- zmiany formy organizacyjnej Publicznego Przedszkola „Pod Topolą” w Kwilczu z zakładu 
budŜetowego w jednostkę budŜetową 
3. Wolne głosy i wnioski. 
4. Zakończenie obrad. 
Zmian nie wniesiono, porządek przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
 
ad.4 Podjęcie uchwał w sprawie: 
- wieloletniego planu inwestycyjnego 
Przewodniczący obrad udzielił głosu pani Wójt. 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe Program Wieloletnich Zadań Inwestycyjnych Gminy Kwilcz na 
lata 2007 – 2013 jest kontynuacją Planu na lata 2004-2006 przyjętego przez Radę Gminy w 
listopadzie 2003 r. Zarówno wtedy jak i obecnie plan tworzony był po konsultacjach 
społecznych w formie ankiet oraz wniosków mieszkańców sołectw zgłoszonych na 
zebraniach wiejskich. Większość priorytetów w zakresie inwestycji przez te lata się nie 
zmieniła. W projekcie Wieloletnich Zadań Inwestycyjnych na lata 2007-2013 zaproponowano 
wiele zadań, ale trzeba sobie dzisiaj powiedzieć, Ŝe będą one moŜliwe do realizacji tylko przy 
wsparciu środków unijnych, czy teŜ innych instytucji krajowych. W przygotowanym 
projekcie wpisano optymistycznie ilość środków, jakie gmina zamierza pozyskać z zewnątrz 
na inwestycje pod literką U oraz ilość środków własnych, jakie mamy zamiar wyłoŜyć w celu 
realizacji zadań pod literką W. W zasadzie środkami własnymi powinny być wolne środki 
pienięŜne w budŜecie. W naszym przypadku wkładem własnym nie będą wolne środki, bo ich 
nie posiadamy, ale kredyt. W związku z tym w projekcie inwestycyjnym znalazły się zadania 
najwaŜniejsze i w większości moŜliwe do zrealizowania. Co będzie wymagało od wszystkich 
wiele wysiłku, aby środki pozyskać, gdyŜ na dzień dzisiejszy niewiele wiadomo, co do 
terminów oraz zasad składania projektów. W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym dosyć 
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mocno postawiono na rozwój wsi – jako priorytety wytypowano poz. 5 - modernizacje 
obiektów sportowo- rekreacyjno- wypoczynkowych oraz poz. 8 i 10 omawianego planu tj. 
modernizację świetlic wiejskich i placów zabaw. Punkty, o których mowa powiązane są z 
konkursem „Sołectwo aktywne”, czyli nastawione na uaktywnianie mieszkańców do działań 
na rzecz swojej wsi oraz rozwój dzieci i młodzieŜy, oczywiście na miarę naszych moŜliwości. 
Następnie pani Skarbnik przedstawiła wstępną prognozę kwoty długu Gminy Kwilcz na lata 
2007-2013. 
Prognoza stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący otworzył dyskusję. 
Sołtys Staśko- wyraził swoje niezadowolenie z nie ujęcia w planie wykonania elewacji 
zewnętrznej świetlicy w Augustowie. 
Radny Lehmann – zapytał, czy w prognozie długu przewidziano wzrost dochodów w 
poszczególnych latach? 
Skarbnik Gminy odpowiedział, Ŝe pewne załoŜenia przyjęto wskaźnik wzrostu przyjęto w 
wysokości 1,5 %. 
Radny Lehmann – czy planuje się wspólnie z powiatem modernizację chodnika i przejazdu 
kolejowego przy ul. Miłostowskiej? 
Skarbnik Gminy – modernizacja ul. Miłoszowskiej w WPI Powiatu jest zaplanowana na rok 
2009. 
Radny Korpik – stwierdził, Ŝe omawiany Wieloletni Program Inwestycyjny zawiera sygnały i 
szacunki planowanych w najbliŜszych latach zadań. Zespół przygotowujący niniejszy 
program ustalił, Ŝe przed realizacją danego zadania władze gminy bardzo szczegółowo 
omówią z sołtysami i mieszkańcami zakres realizacji. Ponadto ustalono, Ŝe w najbliŜszym 
czasie zostanie przygotowany projekt uchwały o opłatach adiacenckich w celu uzyskania 
dodatkowych środków na dalszy rozwój gminy. JeŜeli w trakcie roku budŜetowego pojawią 
się dodatkowe dochody wówczas będzie łatwiejsze gospodarowanie. Nie jest powiedziane, Ŝe 
przedstawiony zakres zadań będzie realizowany w podanej kolejności z uwagi na róŜne 
sytuacje. W najbliŜszym czasie musi odbyć się spotkanie na terenie szkoły w Kwilczu w 
sprawie remontu czy teŜ rozbiórki najstarszego budynku szkoły, który obecnie jest 
zagroŜeniem nie tylko dla dzieci, ale takŜe przechodniów. Musimy zdać sobie sprawę, Ŝe 
jeŜeli gmina nie pozyska środków unijnych realizacja zadań będzie trudna. Wszyscy muszą 
dołoŜyć starań. 
Radny Sus – pkt.11 budownictwo mieszkaniowo – socjalne – ile jesteśmy w stanie pozyskać 
mieszkań socjalnych? Ponadto jego zdaniem niezasadne jest planowanie powiększenia bazy 
harcerskiej w Prusimiu. 
Pan Rabski – odpowiedział, Ŝe Gmina pozyska 8 mieszkań ( 1-2 pokojowe) bez łazienek i 
toalet. 
Na drugą część pytania odpowiedzi udzieliła pani Wójt mówiąc, Ŝe chodzi o pobudowanie 
nowego szamba, toalet i łazienek. Rozbudowa związana jest z poszerzeniem bazy noclegowej 
z planowanymi ścieŜkami rowerowymi, które w przyszłości mają łączyć miejscowości i 
szlaki turystyczne na naszym terenie. 
Radny Sus – wspomniał o przekazanej wcześniej pani Wójt ofercie „Blisko boisko”, dodał, Ŝe 
sądził, iŜ gmina skorzysta z oferty. 
Pani Skarbnik poinformowała, Ŝe oferta została przeanalizowana jednak, aby przystąpić do jej 
realizacji powinniśmy mieć komplet dokumentów, czego nie mamy i na 2008 rok nie 
jesteśmy w stanie przygotować. 
Pani Wójt dodała, Ŝe na modernizację boisk mają być środki do 2012 r. jak równieŜ na szkoły 
wówczas podejmiemy starania. 
Pan Sus zapytał, co planuje się wykonać w ramach 100 tys. zł w sali sesyjnej Urzędu? 
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Pani Wójt przedstawiła projekt planowanych prac wg projektu. Poczym poprosiła zebranych 
o akceptacje głównych kierunków działania, jakie nakreślono w WPI, a nie skupiać się na 
szczegółach poszczególnych zadań. Dodała, Ŝe szczegóły będą omawiane przed 
przystąpieniem do realizacji zadań. 
Sołtys Krawiec – zapytał czy nie było moŜna w całości wykonać drogę w Mechnaczu, a nie 
tylko w części? 
Pani Wójt sądzi, Ŝe skoro gmina wykonała drogę i opór pod chodnik, mieszkańcy sami dadzą 
radę ułoŜyć chodnik. 
Radny Kozubowski – uwaŜa, Ŝe celowym nie byłoby przełoŜenie zakupu samochodu dla 
ZOMS na rok 2009. 
Przewodniczący Rady uwaŜa, Ŝe program naleŜy przyjąć, a zgłoszono uwagi zostaną 
rozwaŜone i przeanalizowane. 
Radny Wróblewski nawiązał do budowy plaŜy w Orzeszkowie i zapytał, co z prawem 
własności terenu? 
Pani Wójt wyjaśniła, Ŝe budowa plaŜy w Orzeszkowie została ujęta w planie 
zagospodarowania przestrzennego i jeŜeli będziemy mieli projekt zagospodarowania terenu 
otrzymamy promesę z Urzędu Marszałkowskiego, wówczas Agencja przekaŜe grunt gminie. 
Przewodniczący obrad przed zakończeniem dyskusji zapytał czy radni zgłaszają konkretne 
wnioski do projektu programu? 
Radny Kozubowski zawnioskował o przesunięcie zakupu samochodu BUS 
dla ZOMS z roku 2011 na rok 2009. 
Za wnioskiem głosowało 8 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
Radny Kozubowski poruszył sprawę budowy łącznika pomiędzy blokami w Luboszu. 
Radny Korpik odpowiedział, Ŝe nie ma moŜliwości geodezyjnych. Ponadto uwaŜa, Ŝe drobne 
sprawy moŜna zaliczyć, jako bieŜące i omówić na jednym z posiedzeń analizując połoŜenie 
na mapach. 
Radny Wróblewski prosi, aby przy budowie placów zabaw ująć wieś Kurnatowice.  
Przewodniczący obrad zaproponował zakończyć dyskusję, odczytał projekt uchwały po 
wprowadzeniu jednej zmiany poddał głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr IX / 61 / 07 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie wznowiono obrady, obecnych 11 radnych. 
 
- zmiany uchwały dotyczącej określenia dochodów, które mogą być gromadzone przez jednostki 
budŜetowe Gminy Kwilcz na rachunkach dochodów własnych, przeznaczenia tych dochodów oraz 
wskazania jednostek uprawnionych do otwarcia rachunku dochodów własnych 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr IX / 62 / 07 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
- zmiany formy organizacyjnej Publicznego Przedszkola „Pod Topolą” w Kwilczu z zakładu 
budŜetowego w jednostkę budŜetową 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr IX / 63 / 07 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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ad.3. Wolne głosy i wnioski 
Zastępca Wójta przedstawił: 
- program obchodów uroczystości 15 sierpnia 
- program doŜynek powiatowych zaplanowanych na dzień 26 sierpnia 
- zaproszenie na pielgrzymkę samorządowców na Jasna Górę równieŜ na 26 sierpnia br. 
Radny Kozubowski zawnioskował, aby sprawa modernizacji dróg została omówiona na 
posiedzeniu w miesiącu wrześniu. 
Przewodniczący Komisji samorządowo oświatowej poinformował członków komisji, Ŝe w 
dniu 29 sierpnia br. o godz. 1000 odbędzie się posiedzenie wyjazdowe ( przygotowanie 
placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego). 
Przewodniczący Rady odczytał: 
- Pismo Stowarzyszenia „Tęcza” w Kwilczu z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych. 
Pismo przekazał przewodniczącemu komisji finansowo gospodarczej celem rozpatrzenia na 
najbliŜszym posiedzeniu. 
- Odpowiedź na uwagi pana Mannka zgłoszone w trakcie ostatniej sesji. 
Na pytanie przewodniczącego, kto podpisał pismo. 
Pracownik biura Rady odpowiedział, Ŝe pismo otrzymał od pana Ferenca i Zastępcy Wójta. 
Radny Sus prosi o wystąpienie do Policji z prośbą o wzmoŜenie patroli na terenie szkoły i 
boiska w czasie weekendu z uwagi na dewastacje mienia. 
 
ad.6. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował obecnym za udział i zamknął 
IX sesję Rady Gminy Kwilcz.  
Na tym obrady zakończono, godz. 1700.   
 
Protokolant      Przewodniczący obrad 
/-/G. Piątkowska                                         /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół  
/-/Zdzisław Lehmann 
 
       
 
 
      
 
 


